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Itt a farsang. A jó tréfáknak és ötleteknek 
mindig volt és lesz keletje. Hát mulassunk 
is kedvünkre, mintha itt se volna a dara­
bont kirendeltség.

a világon valamitől visszatartani, meg­
fékezni nem lehet, nem lehet pedig 
semmikép akkor, amikor látja és érzi 
fensőeégét és a dühének objektuma 
vele szemben teljesen tehetetlen.

Nagyon sokan akadtak Debrecen­
ben, akik saját életük veszélyeztetésé­
vel, testükkel védelmezték Kovács Gusz­
távot és tisztára egeknek az emberek­
nek köszönhető, hogy a megyefőnők 
apró sérülések árán megszabadult a 
lámpavastól.

Az a piszkos, ócska halottas kocsi 
pedig csak jelképe akart lenni a tör­
vénytelen kormány által kinevezett fő­
ispán erkölcsi halálának. Nem gondolt 
arra senki, még legmerészebb álmaiban 
sem, hogy a feldühödött tömeg, mely­
nek fenyegető magatartása spontán 
megnyilatkozás volt tényleg a gyász- 
kocsin fogja behozni a városba Kovács 
Gusztávot. Ez a bevonulás volt tulaj­
donképen életének megmentője, mert 
a nép dühe nagy részben lecsillapodott 
és már nem szomjujiozta vérét a meg­
gondolatlan megyefőnöknek.

A gyászkocsi a törvénytelen kor­
mányt és annak mindenre kapható kö­
zegeit akarta jelképileg megbélyegezni.

Az eset megtörtént. Kovács Gusz­
távot, mint embert, aki testi fájdalma­
kat állott ki sajnáljuk, szánjuk, ár­
tatlan családja iránt pédig emberi 
részvéttel vagyunk, azonban a fel­
dühödött tömeg által elkövetett 
testi sértés cselekményéért bűnbako­
kat keresni nem helyes dolog. Amit a 
nép tett, azért egyes embereket fele­
lősségre vonni nem lehet. Nem pedig 
azokat, akik saját testi épségük veszé­
lyeztetésével csilapitották a nép dühét 
és védték meg Kovács Gusztáv életét. 
Ostrom alá fogni egy békés várost, 
ahol minden crudes, ahol még csopor­
tosulások sincsenek, tűrhetetlen.

Polgártársaim ! Ez ellen nekünk 
debreceni polgároknak tiltakozni kell 1

Bar Aidák
Folytatják a komédiát és tragédiát sze­

retőének belőle csinálni minden áron. No 
már pedig az nem fog sikerülni.

Az igaz, hogy Kovács Gusztáv volt 
főispánt megverte a haragjában féket vesz­
tett néptömeg, de rajta csupán csak könnyű 
testi sértés vétségét követték el, amiért azon­
ban még panaszt sem emelt, az ismeretlen 
tettesek ellen.

Mit akar tehát a kormány a kiküldött 
fiók darabantokkal a kormány- biztossággal ? 
Nincs itt szükség a katonai erőre, a csendőr- 
szuronyokra, hiszen nincs itt ki ellen alkal­
mazni? Olyan csend és rend, oly tökéletes 
személy és vagyonbiztonság van Debre- 
zencenben, mint még sóba !

Ostromállapot.
Szörnyű napok virradtak nemes ős 

Debrecen városára. —- Kormánybiztost 
küldtek felülről a városba dr. Boda 
Dezső budapesti rendőrtanácsos szemé­
lyében, aki szép szál barna ember, na­
gyon szimpatikus megjelenésű, de eré- 
lyességéről messze hires.

Ez az ember volna hivatva „ren­
det“ csinálni Debrecenben és megto­
rolni Kovács Gusztáv ellen elkövetett 
sérelmeket.

Rendcsinálásra nincsen szükség, 
mert talán még a legbékésebb időkben 
sem volt olyan rend Debrecenben, mint 
éppen most. A nép dühe lecsillapult és 
a lakosság tompa fásultságba merült. 
Mindenki végzi a maga dolgát, a hiva­
talokban rendesen dolgoznak, az üzle­
tekben stirög-forog a nép, a kávéházak 
telve, csupán a katonaság fázik künn 
a Piacon. Hogy miért nyomorgatják 
azokat a szegény katonákat, a jó ég 
tudná megmondani.

Debrecen népe! Bécenek még 
mindig élénk emlékezetébe van Deb­
recen városa. Nem felejtették még el 
1849 április 14-ét.

Most ismét történt valami Debre­
cenben. Megverték a törvénytelen kor­
mány által ideküldött főispánt: Kovács 
Gusztávot.

Ez a sajnálatos dolog megtörtént 
volna mindenütt, ahova a Fejórváry 
kormány főispánt küldött. Hogy tény­
leg sehol máshol tettleg nem inzultál- 
ták a főispánokat, annak oka egyedül 
az volt, hogy akár a pestmegyei, akár 
az ungi, vagy más uj megyefőnök a 
legmesszebb menő intézkedéseket tette 
meg, személyes biztonsága és testi ép­
sége megvédésére.

Tömeg, csőcselék mindenütt van. 
A csőcselék mindenütt vérszomjas és 
botrányokat rendez. A csőcseléket sehol

E hó 6 án lesz a függetlenségi és 48-as 
párt bálja. Ez a bál hatalmas tüntetés lesz 
■ polgárságnak a mellett, hogy itt békés, 
nyugodalmas élet van — és farsang. Es 
azért nines szükség arra, hogy a kormány 
is farsangi komédiát rendezzen.

Legyen ott a párt bálján minden deb­
receni polgár, mulasson, vigadjon kedvére. 
Ebbe nincs beleszólása még a kormánybiz­
tosnak sem. Boda Dezső kormánybiztos 
mindenkit felfüggeszthet, de akármilyen telj­
hatalommal jön is Debrecenbe, a farsangot 
nem képes felfüggeszteni.

Adjanak találkozást egymásnak a pol­
gárcsaládok a függetlenségi ős 48 as párt 
farsang nyitó bálján, az „Arany Bika“ ter­
meiben január 6-án.

Ab erőszak sohasem vezetett jóra. íme 
a bizonyítéka. A népharag kitörésére a da­
rabont-kor mády még nagyobb erőszakkal 
felel. A néhány pofonért, amely a megye­
főnök arcán elcsattant, az égősz város la­
kosságának szenvedni kell.

Ami megtörtént, azt visszacsinálni, meg 
nem történtté tenni nem lehet, de a polgár­
ság méltóságteljes, békés magatartása sokat 
használhat, mert ha a kormány látni fojtja, 
hogy itt csend, rend és nyugalom van, bi- 
aonyára fel fogja oszlatni a kormány biztos­
ságot

De azért mulatni szabad, sőt kell is.

férfi és flu ruha nagy«Mesés olcsó árakban lehet moat a
_____________________ ___ tonnáséban vásárolni.

Debrecen, Plao-utca 61. az. a Az újonnan épült 3 emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utoával szemben.
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debrio ZJH I960, január 5.

Statárium és kormánybiztos.
Irta: dr. Kardos Samu.

Dr. Boda Dezső, az ügyvivő kormány 
által Hajduv ármegye 6b Debrecen város 
törvényhatóságának területére kirendelt kor­
mánybiztos ma délelőtt küeno órakor vonult 
be egy két lovas kocsin, melyet egy század 
huszárség vett körül. Az egész főtér jó­
formán néptelen volt a bevonulás szalmá­
val ; ennek oka valószínűleg az, hogy a 
reggeli lapokban már úgy volt feltüntetve a 
dolog, mintha a kirendelt kormánybiztos 
még az éjjel megérkezett és bevonult volna. 
De másik oka az is lehetett, hogy a reggeli 
lapokban az a hir is közölve volt, hogy a 
kirendelt kormánybiztos nyomban megérke­
zése után felfüggeszti az egész városi tisz­
tikart és kihirdeti a statáriumot, a rögtön- 
itelö bíróságot.

Ahhoz a kérdéshez, hogy miért vál­
lalta el Kovács Gusztáv a vármegye és vá­
rosi főispánságot ós ha elvállalta miért volt 
oly meggondolatlan, hogy a nép előtte ös- 
mert dühének önmagát és testi biztonságát 
vakmerőén kitette és hogy Deb-eoen város 
rendőrfőkapitányának ösmert erélyesvége és 
tapintata (?) vájjon megtudta volna-e gátolni 
azt a csúfos és fájdalmas vesszőfutást, mely­
ben ennek a szegény szerencsétlen megye­
főnöknek része volt, s a melyet mint ember 
magam is végtelenül sajnálok, szólni ezúttal 
és alkalommal nem kívánok. Da azt nem 
hagyhatom megemlítés és cáfolat nélkül, 
vájjon módjában ós hatalmában áll-e a most 
kirendelt kormánybiztosnak vagy bárki más­
nak Debrecenben, vagy az országnak bár­
mely részében statáriumot a rögtön ítélő bí­
róságot kihirdetni.

Mert régi törvénykezési eljárásunk sze­
rint is a statáriumot csak a belügyminisz­
ter, csak rablásra, gyilkosságra és gyújto­
gatásra rendelhette el, húsz éven felüli 
egyénekre és ezt is mindenkoron csak az

illetékes megye vagy város — törvényhatóság 
felierjesztésére és kérelmére — hivatalból. 
Tehát felülről régi eljárásunk szerint is soha 
statárium elrendelhető nem volt. De ettől 
eltekintve statáriumot-rögtön ítélő bíróságot 
1900 évi január hó elsőjétől kezdve Magyar- 
ország területén többé senki, tehát sem a 
kormány, de még maga Őfelsége a király 
sem redelhet el.

Nem pedig azért, mert az ö felsége 
által 1897, évi augusztus há 25 ikén szen­
tesitett vagyis a bűnvádi perrendtartás élet- 
beléptetéséről szóló törvény 27-ik paragra- 
lusnak 12 ik bekezdésében a legnagyobb vi­
lágossággal és határozottsággal ki van- 
mondva, hogy a bűnvádi perrendtartás 
életbeléptetésének napjával, vagyis 1900 
évi január elsejével — örökre hatá­
lyukat vesztik a magyar királyi igaz­
ság- és belügyminisztereknek az 1886. 
évi november 5-én, 1873 évi november 
8 án, 1871 évi május 9 én, 1876 évi január
19 én és 1879 évi december 19 én a rögtön 
Ítélő bírósági eljárásra vonatkozó összes in 
tézkedései és rendeletéi.

Debrecen népe tehát njugodt lehet, 
hogy statáriumot, vagyis rögtön ítélő bírósági 
eljárást felette tartani nem lehet. Golyótól és 
akasztófától még nincs mit félnünk. Sőt még 
más kivételes bíróság elé sem lehet senkit 
sem állítani, mert másik szentesített törvé­
nyünk, vagyis az 1869 évi IV. törvénycikk
20 ik szakasza szerint senkit a maga tör­
vényes bírójától elvonni nem lehet. Azt hi­
szem, hogy igénytelen soraim egyrészt arra fog­
nak szolgálni, hogy atulizgatott kedélyeket le 
csillapítsák, de másrészt figyelmeztetésül is 
fognak szolgálni arra nézve, hogy senki a tör­
vény rendes korlátáit azért át ne hágja, mert 
hiszen a lázadást, zendülést és hatóság elleni 
erőszakot a rendes bíróságoknak is van 
módjukban és hatalmukban ilyen kivé­
teles időkben a rendesnél nagyobb

szigorral fényiként, és ezt ha. kell bizonyára 
meg is fogják tenni. A törvény és a törvé­
nyes álláspont volt mindenkor a magyar 
nemzetnek a. legnagyobb fegyvere és meg­
vívhat lan erősrége, ezek egyikét sem sza­
bad könnyelműen eldobná vagy csak koc­
kára is tenni.

Haladó betyárok#
Irta: Tomeil Jenő.

Egyik vármegyében „haladó betyárénak 
nevezték el az installáló megyei főnököt Ta­
lálóbban nem is nevezhették volna el ezeket 
a szánalmas politikai prostituált egyé­
neket.

Mig olvasom a lapokban a sötét, kétes 
egzisztenciáju neveket az uj megye főnökről, 
agyamban lázas lüktetéssel kavarognak a 
gondolatok: vajon, — honnét teremnek; 
gomba módra ezek a sok lelketlen hazai- 
árulók T

Ennyi dudvát, salakot, piszkot egyia- 
kfíson látni, csak a szemétdombon lehet. 
Vajon mennyibe fog kerülni az országnak, 
amig ezt a szemétdombot eltakarítja, as Isten 
a megmondhatója.

Amig szemléljük az eseményeket, látjuk, 
hegy a töríéne’em csodálatos módon meg­
ismétlődik. ,, , .

Voltak a múltban is szédelgő gazem­
berek a maihoz hasonlóak, a kik a nemzet 
letörésére vállalkoztak. A negyvennyolcas 
dicső félisteneknek ma is vannak képmásai, 
ép úgy, mint a hogy akadnak politikai ga­
zemberek is.

De amig a nemzeti küzdelem minden 
harcisának lépését az ország igaz hálája ki­
séri, addig a La:-zbergek, Pongráook, Ku- 
binyi Gézák, Szőts Pálok, kis és nagy nu- 
kák csúfos szerepléseit közmegvetéssel nézi 
a nemzet. ...

Fölvan jegyei ve » töríérelem lapjain, 
hogy azokkal a gazemberekkel, a kik a mai­
hoz hasonló föladatokra vállalkoztak a múlt 
század elein — éppen úgy elbánt velük az 
igazságos sorsnak bosszúálló keze, mint a 
hogy elfog bánni ezekkel is.

Hiába a darabont kormány minden int­
rikája, az öntudatra ébredt nemzeti erő vi­
harzó hullámait elfojtani többé nem lehet.

Bocskay hadi népe.
(Dr. Boldizsár halmán tanulmányáról)

Nagyon érdekes, nagyon értékes tar­
talommal jelent meg Debrecen város oi Tér­
képes nagy naptára, a Debreceni Képes Ka­
lendárium. Az ízléses és művészies kiállítás 
a sok évszázados városi nyomda magas 
szin vonalon álló fejlettségét, eszményi gaz 
dag nyomda berendezését dicséri a nyomdai 
mii vezetés kiváló szaktudása mellett. A gaz­
dag szellemi tartalmat pedig jeles nevű szer­
zők illesztették egybe ós emelték irodalmi 
beosü művé a hasonlatos nyomtatványok 
között.

Ez az 1906 ik évi Debreceni Képes 
Kalendáriom, a mely tanulságos és élveze­
tes nagy könyv : igazán potomnak mond 
ható csekély 1 koronáért kapható s mind 
hazafias, mind tudományi, mind irodalmi ér­
tékénél és tartalmánál fogva megérdemli a 
részletesebb méltatást ős a legtömegesebb 
pártolást, de most e sorok Írója csak dísze­
sen bekötött könyvben megjelent egyik na­
gyobb érdekű, nagyobb jelentőségű törté­
nelmi tanulmánynyal szándékozik foglalkozni, 
mert ez a többniyre terjedő tanulmány a ma­
gyaréra, ág egyik kiváló részét, a hadviselő 
hajdúk hajdani történetét és tőiesalapitó 
őseit örökíti meg, sorolja fel olyan lelkes, 
sokoldalú tanulmányozásával, mely — haj­
dúkról iévéu szó — páratlannak mondható.

„Bocskay hadi népe“ óimén debreceni 
szerény, de az elismerésre annál érdemesebb 
tollforgató, a szürke „Calamus dr.“ irói név 
alá rejtőző Boldisár Kálmán doktor, debre­
ceni iró szerzetté ezt a több ivre terjedő ta 
nuimányl, a ki maga is a nagy Bocskay 
István által nemesített, illetőleg megerősített

egyik régi magyar nemes családból szárma 
zik és büszkén vallja magát vérnek nagy 
Bocskay István fejedelem hadinépéből. Ez 
magyarázza meg, hogy az avatott tollú iró 
nemesek széles alapú tanulmányt áldozott e 
müveoskének, de az ügyiránti lelkes szere 
tettel küzdötte le a nehézségeket, melyek a 
hajdúk Bocskay hadinépének múltjára vo­
natkozó adatok szétszórtsága, rendezetlen 
ségé, hiányosságai miatt a lelkiösmeretes 
kutató előtt lépten-nyomon felmerülnek. Haj, 
mert a hadviselések ama dicső korszakában 
inkább kardjának, haltollas buzogányának 
épségben, kézügyben való tartására, mint­
sem hogy a ve tag Írásaira, múltúnkat feltáró 
leveles ládáira ügyelt a szegény bolygó, ha 
zájában árva magyar.

Tehát el kell ös merni, hálásan kell fo­
gadni a doktor Boldisár Kálmán nagybecsű, 
alapos történeti munkáját, a mely nem- 1 
csak általánosságban vet Bocskay dicső I 
hadi népére és a hajdúkra történeti 
áttekintést, hanem a lehetőség szerint felso­
rolja azokat a törzsalapitó vitózekot, akik 
Bocskay zászlója alatt a magyar szabadsá­
gért küzdöttek, akik nemcsak lovagi czime- 
res levelet, de földet, máig is fentiévé tűz­
helyet szereztek századunkig leszármazott 
ivadékaiknak.

A történelem lapjai az 1606-dik esz­
tendőt hirdetik s dicsőítik a nagy Bocskay 
esztendejének, midőn az aratott diadalok 
után megpihent a fejedelem és vitézeinek a 
Korponai gyűlésen a kiérdemelt hőd boros­
tyánt, a búzatermő áldott földet olyan atyai 
kézzel, olyan nagy jövőbe látással osztogatta. 
Ennek az esztendőnek háromszázados for 
dulóját a ránkkövetkező évben ünnepeljük, 
tehát erre való tekintetből is alkalomszerű 
a doktor Boldizsár írása.

II
A Boldizsár féle tanumányből minket 

hajdúkat és hajdúságiakat főképen a haj­
dúkra vonatkozó adatok gazdasága érdekel.

Ugyanis a hajdúkról eleddig megje­
lent irodalom — dacára a rájok voaatkozó 
szétszórtan lappangó tömérdek adatoknak 
— szegényes. E szegénységet nem egyszer 
tét őzé a megbizhaa'an meiidemondázásokat 
igazítja helyre és az érthetetlenség hézagait 
nemcsak kitölti a Boldizsár Kálmán alapos, 
gondos müve, hanem gazdag, uj, érdekes és 
ériékes, idáig még nem is ősmerietett ada­
tokkal tár fel a hajdúkról,

ősmertetván a hajdúság összeverödésé- 
nek e'őidőkfceli történetét, a hajdúkra vo­
natkozólag 1514 tői 1647 ig hozott törvé­
nyek rövidre foglalt értelmét és jelentőségét, 
a kortörténeti előzmények magvas feltárása 
után rátér nagy Bocskay István támadásá­
nak időjére, a ki a prágai őrült ériás Rudolf 
császárnak olyan hti erabire volt, hogy 
saját szavai szerint — „Őfelsége hűsége 
mellől erővel, az őfelsége ágyúival és éles 
kardjával kellett elkergetni.

Ezt a Bocskay Istvánt, ki utóbb egyike 
lett a honfivértől ázott magyarhon első 
nagy, diadalmas szabadság vezérének és ál­
lamférfidnak. „Magyar Mézes“ néven dicsőí­
tették az érte rajongó kálvinista hajdúk, a 
kik meg „Bocskay angyalai“ néven becsült 
a jóbarát s rettegett az ellenség . . . Bol­
disár elmondja azokat a dicső küzdéseket is 
melyekben István fejedelem szabadságeáas- 
lója alatt és vezérletével vitéskedtek a ko­
rábbi bujdosókból, kegyetlen zsoldosokból 
nemzeti szabadság hősökké növekedett haj­
dúk. Semmi felesleges, törölni való sincsen 
e tömör sorokban, mely a diadalmas hadi- 
örvényekről Korponára vezet mindenkit, m
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Lélekemelő feneétgal nyilvánul meg ae 
eilentáiiáe országszerte. Nincs olyan párt eb­
ben az országban, amely az absz )lut császárt 
akaratnak ér/ónyt, vagy tekintélyt tudna 
«■erezni Ideig óráig akad még egy pár ké- 
tesjeliemü, gyönge agyú ember, aki erre a 
hitvány munkára vállalkozik, d* rövid idő 
múlva ezeket a haladó betyárokat is elfogja 
seperni az egységes nemzeti erő vihar.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy a királyi 
eskübe vetett ősi hitünket megrendítik a 
vármegyei és törvényhatósági székházakban 
kivillant zsaadárszuronyok, mart ezekben a 
kivillant ssandár. szuronyokban látjuk az 
abszolút császári hatalomnak minden erösza 
kossását, törvénytelent égét s a nemzet meg- 
féleirilitásére iráhynló törekvését.

De ezt a büszke, magyar fajt megtd- 
sette már a „vinqndhaUUan nyomor és 
sienvtdés“ a további küzdelemre.

Ez a hatalmas, egységes, eri's magyar 
nép mm riad viasza ezektől a kivillant zsan- 
dár áturonyoktól sem, mért ezeknek a nyo 
mán sarjad ki újra kiontott drága véreinkből 
a magyar szabadság gyönyörű virága, amely 
te'jes pompájában ismét beillatozza a nem 
zet fries vetéseit.

Azt az országot pedig, amelynek ilyen 
fiai vannak — akik ily hősiesen megtudják 
védeni alkotmányukat, — császári abszolu 
tizEoussal letíporni nem lehet.

Az abszolút császári akarrattal, amely 
a nemzet letörésére irányul, számolnunk kell, 
mert ne felejtsük el, ho^y idegen dm,sztm 
uralkodik rajtunk. Hallottuk azt is, hogy tz 
osztrák császár a maga abizolut akbratet 
minden körülmények között keresztül hajtja.

Szomorú tények ezek. A nemzet legyen 
mindeme elkészül re, mert az igazi nagy, 
nemzeti küzdelem csak most kezdődik.

A célozza meg a sziveket az a gondo­
lat hogy B nemzetnek győznie kell. Erő a 
karban, kitartás a jövő küzdelmeire.

Itt a kormánybiztos!
Katonai os.romállapot.

Ólak nyugalom és hidegvér.

hová nemzetgyűlést hivott össze a fejede­
lem s a hová a császár is alkudozó követet 
küldött; Booskay István hires szabadalom 
levelét itt adta ki 1605. december 12-án. 
Ebben a közös adománylerélben 9254 vitéz 
hajdú kapott adományt („az 6 ilyetén igaz 
és tökéletes reményük jeléül nemesi oi 
mert is!“) ma ismeglévő hajduvárosainsra.

Boldisár Kálmán egész terjedelmében 
közli ezt a nagyjelentőségű adomány levelet. 
Közli a Bzoboezléi lovas hajdúknak adott 
nemesítő és adomány levelet is, majd Bát 
hory Gábor fejedelem azon harmadik adó 
mánylevelét is, melylyel a káliéi hajdúk 
Böszörmény és Pród birtokába törvényesen 
bevezettettek, - a megjegyzi, hogy ezen 
adományozás és nemesítés előtt a Bocskay 
féle hajdúkat is erősen kimustrálták, annyira, 
hogy így a szabsdalomleveles hajdúknak 
nagy része is a törökhóditái miat koldus­
botra jutott, földönfutó kis nemességből 
támadt,

Bocskay István fejedelem ezen ado­
mányleveleit Rudolf király is jóváhagyta, az 
1608 évi k. e. I. t. cikk. XVI-dik cikkelyre 
is megerősítette; de a hajdúk azontúl is 
szerettek újabb kiváltság leveleket, noha 
csak ai úgynevezett hat hajdú város tudta 
ősi jussát az 1848 diki nagy á alakulásig 
megvédeni, a többi bihartnegyei, mintegy 21 
közlégben telepedett hajdúkat lassan lassan 
kiváltságaitól megfosztották a magyarság 
vértályogjai. A császár parti osztrák herdá- 
lók, hanem annak a kurtanyaku, főnök fér­
fiúnak áldott emléke minden hajjutüzhely- 
nél örökkön élőt, kit nem fogott a fegyver, 
méreggel pusztították el. A bécsi konyha 
főste nevezetes erről, orv halált kotyvaszta­
nak ott ma is minden igaz, minden zagy- 
megyarnak, az egész hü magyarságnak.

(Vége köv.)

Ma hajnal óta ostromállapot van Deb­
recenben. Itt van a kirendelt kormánybiztos, 
Boda Dezső budapesti rendőrtanácsos és ki- 
sérets. Az egész helyőrség talpon van. A 
katonaság a ftbb útvonalakat megszállottá, 
mintha b’zony ellenséges terület lenire Deb­
recen városa.

Ez farsangi tréfája Kristó btlüjgynők­
nek, pedig az öt hétig tartó farsang még 
csak január 7-én toj megkezdődéi- No dó 
Kristó túltette magát a kalendá'iümon 
is Nyugodjunk hát bele és legyünk csendes 
szemlélői az ostromállapotnak nevevett far­
sangi komédiának. . . ..

No zavarja :enü a rende*, minuanki
végezze a dolgát becsületesen, munkája vé 
geztével menjen haza családja körébe. A 
kávéházak, vendéglők és egyébb mulató he­
lyek tulajdonosait figyelmeztetjük, hogy ró 
szeg embereknek ne adjanak italt, ne hogy 
botrányt okozhassanak. Különösen a pálinká­
mé rések tulajdonosai nek szél ez a ügyel 
meíteiís. A részeg embereket ne ereizszék 
ki az u'cára se.

Figyelmeztetjük a polgárságot, hogy 
már ma megkezdte a működését a kor •
mány-biztosság. Ne vegye igénybe senki 
fia a kormány-biztosságot, amely a mi tör­
vényes hatóságainkat rendes működésétől 
meg akarja fosztani. Hadd lássák be igy ők 
maguk is, hogy Debrecenben ők feleslegesek, 
rájuk szükség itt nincsen. Úgy tegyen a 
polgárság, mintha nem is volna itt a kor­
mány-biztosság. A mai eseményekről az 
alábbi tudósítást közöljük:

Boda Dezső kormánybiztos
Késő éjjel jelentette fővárosi tudó 

sitónk, hogy Boda Dezső rendőrtaná­
csost rendelték ki Debrecen kormány- 
biztosává.

Eredetileg úgy tervezték Buda­
pesten, hogy Boda Dezső katonai kü­
lönvon a ttal indul Debrecenbe olyképen, 
hogy a vonat este 11 óra tájban ér­
kezzék meg Debrecenbe.

Ez a terv azonban meghiúsult. 
Azok az intézkedések, amelyeket a 
kői mánybiztosnak előzőleg tennie kel­
lett, oly nagyarányúnk voltak, hogy 
kénytelen volt megérkezését hajnali 
fél három órára halasztani.

Az intézkedések közül legfonto­
sabb, az, hogy teljes számú tiszt­
viselői karral jön Debrecenbe a 
kormánybiztos. Az összes, főbb 
városi tisztviselőket fe függeszti 
és ezek he yett a magával hozot­
takat ülteti az íróasztalok elé.

Este 10 órakor két század gya­
logság szállta meg a P^yaudvart. 
Kivonult a csendörség is Csáky gróf 
csendörszázados vezetése alatt. A kato­
naságot arányosan helyezték el minden 
helyiségében a pályaudvarnak úgy, hogy 
a z valóságos ostromállapot képét
mUtEzenkívül 20 rendőr cirkált az ál­

lomás kőiül, három rendőrbiztos és 
Végh Gyula főkapitány személyes felü­
gyelete alatt.

Ebben az időben nagyon kevesen 
tartózkodtak a pályaudvaron. Mindössze

azok, akik a szatmári személyvonat ér­
kezését várták. Mikor a szatmári sze­
mélyvonat elrobogott Budapest felé, ki­
adták a parancsot, hogy a váróterme­
ik et ki kell üríteni, A hírlapírókon 
kívül a benn tartózkodást senki­
nek sem engedték meg. A katonák 
gúlába rakták a fegyvereiket, mire 
a százados pihenést vezényelt.

Sorra leheveredtek erre a katonák 
a váróterem padjaira és titokzatos 
m$y csendben várták türelemmel a 
hajnali vonat érkezését.

Az Idegen katonák.
Úgy látszik, hogy a kormány min­

den intézkedést megtett arra nézve, 
mint a „Szabadság“ Írja, hogy a kor­
mánybiztos teljes erélylyel torolhassa 
meg a Kovács Gusztávon esett sérel­
met. A kormány úgy fogja fel a dolgot, 
hogy a népitélet tulajdonképen a király 
kinevezési jogát sérti.

Ezért, hogy Boda Dezső intéz­
kedései bizonyossággal végrehajt­
va legyenek, négy ezredből össz­
pontosítanak Debrecenbe egy-tgy 
zászlóaljat, és pedig az 56, 13, 48 
és 53-ik gyalogezred ükből.

Ezek a zászlóaljak Szolnokon 
csoportosulnak, s Innen jönnek át 
méz a mai nap folyamán Debre­
cenbe.

Szomorú n <pok várnak a város pol­
gárságára. [Szükséges, hogy a lakosság 
megőrizze teljes higgadtságát, a ki pe­
dig hatással van polgártársaira, az is 
arra törekedjék, hogy oktalanul magát 
veszélynek senki ne tegye ki. Hazafias 
öntudatunk nyugalmával nézünk az ese­
mények elé. Az igazságszolgáltatást sem 
zavarja senki müvében, de azt se té­
vesszük szem elől, hogy a Bachkor- 
szakhoz hasonló, törvényen kívüli idő­
ket élvén, összetartásra, egymás kímé­
letére vagyunk utalva.

Hol lakik a kormánybiztos ? 
Kováéi Gusztávnak tudvalevőleg 

két szoba volt berendezve a pálya­
udvaron lakosztálya gyanánt, A volt 
főispán ott akart megszálni, de a népitélet 
arra kényszeritette, hogy visszatérjen 
Budapestre.

Boda Dezső kormánybiztos szintén 
a pályaudvarnál fog lakni. A tisztviselői 
lakban rendeztek be a számára három 
szobát olyanmódon, hogy Erdei vasúti 
tisztviselőnek más helyiségben adtak 
lakást, az ő lakosztályát pedig, miután 
az volt a legalkalmasabb, átalakították 
kormánybiztosi helyiséggé. Boda Dezső 
nek előre leküldött bútoraival.

Ezek a bútorok még a 7 oras 
gyorsvonattal eikeztek meg.

Tömeges letartóztatás.
Mint a reggeli órákban értesülünk, 

a királyi ügyész rendeletére a mai
nap folyamán még négy tüntetőt 
fognak letartóztatni, akikre állító 
lag rábizonyult, hogy Kovács 
Gusztávot tettleg bántalmazták.
A királyi ügyész a letartóztatandók ne­
veit titokban tartja.

Meat megkezdődtek a föladások ia^-- 
Két vasúti portást, egy vasúti alkalma 
ntt fBiadása folv tán, az iránt haliga 'ak 

ki hogy kik bántalmazták a pályaudvaron 
KoS Gusztávot. - Miután vallsm • em
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akarunk, Bndiár osendőrőrmester őket le 
akarta tartóztatni. A Királyi ügyész azon­
ban nem kívánta a két ember letartóztatását 
8 igy szab időn bocsátották ókét.

4
katonák képe nagy ijedelmet okozott a já­
rókelők között, akik fu va menekültek a 
mellékutcákba. A délelőtt folyamán meg 
megváltozott az utca képe. A katonaság 10 
órakor elvonult

Az elrettentő bosszú.
Előre látható, volt hogy a kormány a 

debreceni esetben saját nagy kudarcát fe 
dezte fel, mert hisien Kovács Gusztáv ki­
nevezésével ismét egy királyi tényt sikerült 
csúffá tennie. S<ját kudircát most már a 
legmesszebbmenő bosszúval politikájával 
igyekszik megtorolni.

Erre vall legalább a kormány intenció- 
iával ismerős helyről érkezett következő táv­
iratunk : A kormány ti vau szánva a koalíció 

és a koalíciós sajtó okozta debreceni poli­
tikai botrányt példásan megtorolni. Bsért 
a Debrecenbe küldött kormánybistos 
a legszéle «ebb körű felaatalmazással van 
ellátva. Kötelességévé tette a korra ny, 
hogy a botrányban közreműködők ellen a 
kíméletlen bírói üldözést biztosítsa. — 
másfelől azon hatóságok ellen, melyek 
a dolgok előkészítésért 1 tudtak és meg 
gá'lására mit sem tettek, sőt a kormány 
kezei között levő bizonyítékok szeri? t a 
megtörtént dolgokat egyenesen elősegítet- 
ték’a legkíméletlenebb és legradikálisabb 
szigornál járjon el A kormáey el van 
tőkélve, hogy megtorló eljárásában sem 
miféle tekintet elő! meghátrálni nem fog, 
hanem a törvény szigorával fog lesújtani. 
Egyszersmind felelőssé teszi a koal.oió 
vezérei:, akik a vidéki városokban hajto­
gattak s a tömegeket ellenszegül :sre 
bivtái fel, úgyszintén a koalíciós sajtót 
is, amely nem döbben meg a debreceni 
eset iá tára som, hunom foly tatja izgatását,
Boda kormánybiztos érkezése.

Halotti, néma csend a pályaudva­
ron, amelyet csak olykor olykor zavart 
meg a csendőrszurony zöreje

Öt percnyi késéssé robogott be az 
éjjeli személyvonat, amelylyel Boda 
Dezső kormáoyb ztos érkezése jelesve 
volt. Boda Dezső és kísérete két külön 
kocsiban jöttek.

Mikor a vonat megállóit legelő 
szőr a 28 főből álló esendőrkiséret ve­
zetője, Marjalaky főhadnagy szállt ki 
és néhány rövid szóval jelentést tett gróf 
Cs^ky csendőre* ázacu sne k. Közvet­
lenül ut&nna jött Boda Dezső kormány 
biztos, aki udvariasan bemutatkozott a 
jelenvo t katona és csendőrtiszteknek.
■— Ezutá > bemutatta a kormány bi» tos 
a jelenlevőknek a kíséretében volt Tóth 
János rendőrkapitányt és Beniczky 
rendőrfelügyelőt Egyelőre csak tz a 
két rendőrtiszt viselő jött vele A kísé­
rethez tartozott még három fővárosi 
detektív

Halotti csendben vonult az egész 
társaság a pályaudvar eme'etén boron 
dezett kő, mánybiztosi lakosztályba.
... Hlr® fut,0« már reggel, hogy a fel 
függesztendő polgármester helyére Tóth 
János rendőrkapitányt, a főkapitány 
helyére B ntozky rendörfelügyelöt ne­
vezte ki Boda k ormány biztos

Az utca képe reggel.
Tegnapi fairünk, amelyet a félhivatal 

.Magyar Szó“ nevű laptól kaptunk vall 
vá.t. A tegnapi minisztertarács a debrec 
eset megtorlására a leghathatósbb intéz! 
dősöket tette meg. Ma reggel valói.ágos c 
romállapot képét mutatta a város. A mi 
érkezett rendőrkormány megkezdte uraim 
A bach kormány rémes napjai kezdődi 
meg iámét, felujulnak azok a napok, ami] 
a magyarnak életét kellett feláldozni azi 
hogy megvédje legszentebb jogait, fentar 
szabadságit és megőrizze egyedüli kinoi 
az alkotmányát. Ezek a sötét gondola 
ébredtek föl bennünk, amikor véi 
mentünk a főűtoác. ... az az, dehe 
csAk akartunk, mert nem lehetett. Kator 
áil ik el a békésen járókelők útját A 
utcái keresztező mellék utcák sarkait'katoi 
kordon zárta el. A szuronyos és fegyve

Végh Gyula felfüggesztése.
Ma reggel 9 órakor Boda Dezső állam- 

rendőrségi tanácsos, a Debrecenbe küldött 
kormánybiztos, jelentkezett Kovács József 
polgármesternél. Bemutatta magát és a bel- 
ügynök kinevezési okiratát A polgármester 
tudomásul vette a leiratot és utasította 
Veosey Imre főjegyzőt, hogy a kormánybiz­
tost a szükséges útbaigazításokkal lássa el. A 
kormánybiztos kijelentette erre, hogy 6 a rend 
helyreállítására és a tüntetés rendezőinek 
kinyomozására jött és azzal kezdi működé­
sét, hogy Végh Gyula főkapitányt felfüg 
geszti állásától és ellene a fegyelmi vizs 
gálatot megindítja.

Ezután a k-irmánybiztes Fecsej- Imre 
főjegyző, Tóth János államrendórsőgi ka­
pitány és Beniczky Antal rendőrfelügyelő 
kíséretében a város házáról átment a re ndőr- 
kapitányság épü elébe. Tizenhét csendőr és 
két szakasz katona kisérte őket.

Persze a kiváncsi nép a főkapitányság 
épülete előtt azonnal összeverődött. A kor 
mánybiztos kíséretével nyomban bement a 
főkapitány szobájába és tudatta ve’e, hogy 
felfüggeszti. A főkapitány sápadt volt, de a 
határozatot tudomásul vette, A kormány­
ai0«! mindjárt kinevezte ideiglenec minő 
ségben Debrecen város főkapitányé Tóth 
Jánost ki, mig helyettesévé Beniczky 
Antal budapesti rendőrfelügyelőt, akik 
hivatalukat nyomban át is vették és 
megkezdődött a hivatalátvétel, a melyről 
jegyzőkönyvet vettek fel, a melyet a főka­
pitány is aláirt.

Az uj főkapitány.
Az uj főkapilány szonnal magához ké 

rette a rendőrség tisztviselőit, a kik dr. Bői 
dizsár Kálmán bűnügyi osztályfőnök veze­
tőm alatt meg is jelentek nála 10 órakor.

Az ideiglenes főkapitány bemutatta ki­
nevező ót és felhívta a rendőriiaztviselőket, 
h°gy teljesítsék szolgálataikat.

Hivatali eskünk, a törvény é. sza­
bályrendeletek korlátái közt teljesíteni 
fogjuk kötelességünket úgy, mint eddig — 
jelentette ki dr. Boldizsár Kálmán.

— Többet én sem kívánok felelte Tóth 
János. M: csakis a rend helyreállításáért jöt­
tünk és törvényeket szerezni.

Eg) ébbiránt az ideiglenes főkapitány 
folyton hangsúlyozta, hogy csakis a törvé­
nyes rend helyreállítása a célja. — 
Minden harmadik szava a törvény hangsú­
lyozása volt. A tisztviselők azután rendes 
napi teendőikhez láttak.

Fél 11 órakor a rendőrbiztosokat hi­
vatta magához Tóth János és kijelentette, 
hogy elvárja, miszerint utasításainak és ren­
deletéinek engedelmeskedni fognak. A rend­
őrbiztosok kijelentették, hogy hivatali eskü­
jükhöz híven teljesitik kötelességüket. Tóth 
János elmondta ezután szándékait.

Mit szól a kormánybiztos ?
Délben tizenkét órakor felkeresték a 

helyi lapok tudósítói Boda Dezső kormány- 
biztost, aki a vasúti állomás épület második 
emeletén kapott szállás'-. Ott van a hivatalos 
helyisége is. Boda Dezső rendkívül előző 
kény, kellemes modorú, müveit, úri ember, 
akinek tapintatos fellépése igen jó hatást 
keltett mindenfelé.

Bemutatta kormánybiztosi kinevezését 
és kijelentette^ hogy a rend« helyreállítása 
végett jött Debrecenbe. A főkapitányt fel­
függesztve és Tóth Jánost, nevezte ki he­
lyére. Több felfüggesztés nem lesz, mert nem, 
lesz szükség reá.

— Felöleli e a tanácsos ur kormány­
biztosi megbízatása a főiepáni jogkört ? —» 
kérdezte az egyik hírlapíró.

— Erre bajos felelnem, mert a kin» 
ve zés a végrehajtó hatalmat reám ruházta.

— Úgy értem, hogy főispáni jogokat 
fog-e gyakorolni kormánybiztos ur ?

— Nem; én puszién a rend helyreállí­
tására jöttem Debrecenbe, poll.lkai külde­
tésem ninoz.

— Az önkormányzat felfüggesztéséről 
forgalomba került hírek tehát nem igazak T

— Nem. Is né .lem, hogy csak a rend 
helyreállítása és a zavargást rendező egyé­
nek kinyomd ása a célom.

Fél óráig idéztek az újságírók a kor­
mánybiztosnál, akinél látogatást tett Szűcs 
Miklós törvény széki elnö’i is.

Letartóztatások.
Ma már három foglya van a keddi 

tüntetésiek : Herczeg János tanító, törvény- 
hatósági bizottsági tag, aki már 48 órája 
fogoly. Kerekes János talyigás, aki agjász- 
koe it hajolta és Schwarcz Jenő VII. gira- 
názista. A mai mp folyamán 22 idézést 
küldött ki a vizsgálóbíró. Ezek tanuk és 
gyanúsítottak is egyszersmind. Valomá- 
saiktól függ, hogy tanuk, vagy terheitek 
lesznek-e? Bizonyos azonban, hogy lesz 
még számos letartóztatás is.

Holnapra várhatók a további fejlemé­
nyek. Az ügyészség nagy erólylyel nyomozza 
a tetteseket, akiket zendüléssel, hatóság és 
magánosok elleni erőszakkal és súlyos testi 
sértéssel vádol. Forszé aligha van rá 
remény, hogy a vizsgálat sikerre vezessen, 
mert a tüntetést nem készítette elő senki, 
hiszen puszta véletlenség műve volt az 
egész. A tömeg hirtelen verődött össze ée 
senki sem hitte volna, hogy az meg is tör­
ténhet, a ni történt. A közönség csak tün­
tetni akart, de nem ölni és rombolni.

Mese és valóság.
Ellenőrizhetetlen forrásból különböző 

hírek kerültek forgalomba. Még hivatalos 
helyen sem tudják, mi a mese és mi a va­
lóság.

így pl. azt hitték Budapesten, hogy 
Kovács Gusztáv megjefönök ellen valóságos 
összesküvést szőttek, előre megfontolt szán­
dékkal agyon akarták ütni és a halottas 
kocsit is azért rendelték meg, hogy rajta a 
halottat kivigyék a temető árkába.

Ez nem igaz. A halottas kocsi gúny­
ból volt kint és ismeretlen egyén véletlen 
ötlete volt az, hogy a megyefőnököt a ha­
lottas kocsira tegyék. Hirtelen támadt as 
ötlet is, a népharag elemi kitörése is. Ko­
vács Gusztáv saját magának köszönheti sze­
rencsétlenségét, mert jól tudhatta volna, 
hogy az amúgy is izgatott kedélyeket sze­
mélyes bátorsága vagy vakmerősége nem 
fogja lecsillapítani. Ez a valóság.

Az összeesküvés meséjét lehet ugyan 
a látszólagos valóság köntösébe öltöztetni, 
de azt, a mi nem igaz, nem lehet bizonyí­
tani. Nem volt itt összeesküvés, mert még • 
letartóztatottak sem öamerik egymást. Nem 
kell felfújni a történteket. Nem lehet itt 
szó se zendülésről.



UN

rf*

VD . /h- ■ <\

1906 január 5

Meddig marad Itt Boda ?
Mint értesülünk, Boda Dezső kormány 

biztos, aki megnyugtató jelentéseket küldött 
a kormánynak, legfelebb két hétig marad 
Debrecenben, de Tóth János rendőrkapitány 
esetleg tovább is itt marad. A kormánybiz- 
tosságra, miután rend van, nincs semmi 
■sükség.

Debrecenben komolyan senki sem veszi 
a dolgot. Nevetségesnek tartja mindenki a 
kormány erőlködését. Oiyan is az, mintha 
ág)uval kflzdenének a szúnyog ellen. Nem 
kell itt semmi rendkívüli intézkedés

Ml lese estére?
Ma a déli órákban hire járt, hogy es 

téré nagy tüntetés készül. Ez a hir nem 
Jetet igaz, mert senki sem akar tüntetni. 
Ha mégis lesz tüntetés, azt csakis felbé­
relt egyének rendezhetik.

Ezért óva intjük a polgárságot és a 
fiatalságot, nehogy félrevezetni engedje ma 
gát. A bujtogitókr i ne hallgasson senki, 
mert azok azért akarnak zavart csinálni, hogy 
megszolgálják a bérüket és igy a hatalom 
nak a kivételes intézkedések szigorú alkal­
mazására alkalmat nyújtsanak.

Csak nyugalom és hidegvér l

Mit vallanak a vádlottak.
Az eddig letartóztatottak vallomásaiból 

már is nyilvánvaló, hogy a véres tünte­
tést senki sem készítette elő.

Herezegh János tanító kijelentette, hogy 
saját elhatározásából dobta meg záptojás 
sal a megyefőnököt. Hogy kik bántolták 
még, nem tudja. Azt vallja, hogy hazafias 
felháborodásában cselekedett.

Rendkívül érdekes Kerekes János, a 
talyigás vallomása.

— Mért hajtotta a halottas kocsit? — 
kérdezte a vizsgálóbíró.

— Hát mert az az én mesterségem — 
felelte a talyigás.

— Mért vállalkozott rá?
— Hát ón fuvaros vagyok, kérem ás 

ha fuvart kapok, hát vállalom.
— Mikor a főispán összetett kézzel 

könyötgött magának, hogy állítsa meg a ha­
lottas kocsit, mórt nem állt meg ?

— Mért álltam volna me ? Nem ő fo­
gadott fel, nem 6 paruncsol.

— Mit kapott a fuvarért?
— Ahogy kialkudtuk.
— Hát hogy alkudtak?
— Az már nem tartozik ide.
— Ki iogadta fel?
— Nem ösmeiem, de ur volt és úgyis 

fizetett, ahogy illik.
Sohwuroz Jenő, a harmadik letartózta­

tott, VII. gimnázista, Sohwarez Vilmos bú­
torkereskedő fia, bevallotta, hogy 6 bement 
a vasúti kocsiba, de csak kíváncsiságból. A 
megyefőnököt nem bántotta. Horozegh János 
tanítót látásból ösmeri, Kerekes telyigást el­
lenben sohasem látta. Nem tudott semmit a 
készülő eseményekről. Kíváncsiságból ment 
a vasútra. Nem tudja, kik ütötték a főispánt.

Mit Ír a Budapest?
Mint a „Budapest“ Írja: a politikai 

helyzetet teljes mértékben a debreceni eset 
uralja. Ez az eset minden más kérdést le 
szorított az aktuálitás teréről. Minden józa 
nul okoskodó elme előtt világos, hogy as 
eseményeket a kormány készítette elő. Va­
lóban a politikai fanatizmusnak nagy elva- 
kultsága szükséges ahhoz, hogy valaki ne 
látta volna előre, hogy az a szili

lyel a kormány sáros lábbal tiporta törvé 
nyeinket és az a vérlázitó egykedvűség, 
amtlylyel túltette magát alkotmányon, sso 
kálón és hagyományon, előbb utóbb ide fog 
vezetni. A debreceni eset csak természetes 
folytatása a darabontok erőszakoskodá­
sainak.

Bizonyos, hogy a kormánynak miadea 
egyes ret '-rioaália intézkedése o iák fokoaot- 
tabi mértékben fogja a kedélyeket elkeserí­
teni. Mioden egyes lépés, a melylyel újabb 
igazságtalanság esik majd a jogosan felhá­
borított debrecenieken, rohanvást fogja le­
rombolni a békéi kibontakozásnak minden 
lehetőségét.

Ez a helyzet már ma és előre nem lát­
ható, hogy hová fajul a válság, ha az lile 
tékes körök idejekorán észre nem térnek és 
nem tesznek meg minden lehetőséget arra, 
hogy a jogosan felháborodott kedélyeket le­

üliősi l lapítsák“,

ilajeág, mely-

Bóoai hang.
A Nam Freie Presse ezt Írja mai esti 

lapjában : A debreceni kihágás a Fejérváry- 
kormácy képviselője ellen komoly ős súlyos 
jele a helyzetnek. Hí még oly komolyan és 
becsületesen folytatják is a béketárgyaláso 
kát, az a légkör, amely Magyarország fölött 
a tizenegy hónapos harc alatt összegyűlöm 
lett, viharokkal teljes. Az a kitörés, mily 
tegnap Debrecenben mint végbe, nehéz ag­
godalmakat ébreszt az Iránt, hogy vájjon 
ezek a zajtalan tárgyalások ily heves izga­
tottságok közepete sikerülhetnek-e. Emellett 
még az a kérdés is felvetődik, hegy vájjon 
a koalíció vezérei az adott percben képesek 
lessnek-e a mozgalomnak gátat vetni s a 
nagyfokú i.galmat leküzdeui. Ha az, ».mi 
Debrecinban történt, nem marad csupán el­
szigetelt jelemig, akkor Magyarország az uj 
esztendöban komoly napoknak és súlyos bo­
nyodalmaknak néz elébe.

SZÍNHÁZ.
Bérlet 80 az. (B)

Debrecen, csütörtök, 1906. jan. hó 4-én
Faust.

Opera 5 felvonás. 
SZEMÉLYEK:

Faust doktor — — Békefi Lajos.
Mephisztó — — Polgár Sándor.
Margaretha — — Zdahynó Vilma.
Valen’in, ennek bátyja Perényi József. 
Mértbe, öreg dajka Radó Anna. 
Sivbel —------ — Sz. Pozsonyi L.

M Ü S 0 B
Csütörtök, jan. 4. : „Faust.“ opera. (B.) 
Péntek január 5.: „Boszorkányvár.“ 

operetta (C)
Szombat, jan, 6.: „Fehér Anna.“ dráma. 

Újdonság (A.)

— A Faust kerül ma színre, mely a 
lapok szerint olyan előadásban került színre 
legutóbb, a milyent a vidéken sehol sem 
produkálnak.

Boszorkány vár. Holnap pénteken a 
Boszorkányvár, ez a hatalmas zenei alkotás 
kerül színre, melynek előadásában részt vesz­
nek Pozsonyi Lenke, Radó Anna, Fóthy 
Frida, Békefi Antal A konsy Vilmos stb.

8* nes legény emenes leány. _,
este Ziibhyné 8. Vilma másodszor lépett fe. 
huzamosabb ideig tartó betegsége után ezép 
számú közönség előtt, mely szinrelóptekor 
tapssal fogadta * azután is sokat tapeilt 
gyönyörűen előadott énekszámaiért s kedven 
játékáért. A kedves apróság után a „Bál­
királynő“ került szinte, amelyen meg ZiLhy 
Gyulát halmozták el a tetszésnyilvánítások 
minden jelével.

Fehér Anna. Gárdonyi Gézának, a 
Bor szerzőjének ily oimü paraszt tragédiája, 
betyár története kerül színre szombaton. A 
darab a fővárosban nagy sikert aratott s a 
szombati premier iránt ezért is nagy az ér­
deklődőé. A darab főbb szerepeit Almássy 
Lolla, Szabó Irma, Szakács Andor, Békés 
Gyula, Ternyei Lajos, Polgár Sándor és 
Kondor Ernő játszák.

HÍREK.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházái Kovács József polgáronster elnök­
lete alatt, melyen folyó ügyeket intéztek el. 
Bejelentette a polgármester a tanácsnak, 
hogy dr. Boda Dezső fővaro i rendőr.aná- 
esős, mint kormánybiztos Dabreoenoe érke­
zett az állítólagos zav»rgásnak elnyomása 
végett. Közölte a polgármester a tanácsé<al 
Végh Gyula felfüggesztését és Tó.h János 
kinevezését. A tanács ezt tudomásul vette.

— Csendőr a óg a varosban. A
kormánybiztos intézkedésére ideiglene­
sen a csendőrség is fog rendőri szol­
gálatokat végezni, holott erre nincs 
szükség. A osendőrség megjelenése az 
utcákon nagy feltűnést, mondhatni kel­
lemetlen feltűnést keltett, hiszen (isme­
retes, hogy a polgárság mily elkesere­
déssel foglalt állást annak idején a 
csendőrség behozatala ellen. Ez az in­
dokolt ellenszenv most is feltámadt, de 
azért a közönség higgadtan viselkedik.

— Fővároei újságírók Debrecen­
ben. A debreceni nagyf mtoeeágu eee; min­
denfelé a legnagyobb érdeklődési keltette, 
természetes, hogy az ujiágoíat kapkodja a 
közönség nem csak Debrecenben, hanem a 
fővárosban is. A Debrecen tegnap esii szá­
mának összes lappéldányai eltellek néhány 
perc alatt. A fővárosi lapok mind részletes 
tudósítást Közölnek. Az este megjelenő 
Magyar Hírlap Faragó Jenő segédszerkesz­
tőjét küldte le Debreojube.

— Caendőrszuronyok köst. Az ideig­
lenes főkapitányt, Tóth Jánost állandóan 12 
csenlőr kisérgeti a városbtn, ha pedig hi­
vatalában van, az előszobában őrzik. Ez a 
túlságos óvatosság nemcsak fölösleges, ha­
nem mosolyra derítő is. Egész operette- 
szera volt, mikor például délután 
órakor Tóth János a főkapitányságról 
kiment a vasútra, hogy a főkapitány! 
hivatal átvételéről a kormánybiztosnak jelen­
tést tegyen, tizenkét állig felfegyverkezett 
csendőr kisérte végig az utcán. Az emb írek 
megáll: tik, végig nézték a furcsa menetet és 
nevettek Ez a csöndes derültség a leghe­
lyesebb k-itikája a helyzetnek.

— Hamis hírek a fővárosi lapokban. 
A debreceni esettel tele vannak a fővárosi 
lapok. Némelyikben temérdek a hazug hir. 
Nem tudjuk, kik azok a lekiismsretien 
egyének, akik ezen laposat félrevezették, 
tény azonban, hogy nem tettek vele jó szol 
gálatot. De mit szóljunk ahoz, minor még 
a „Debreceni Független Ujiág“ tehát hely­
ben megjelenő l.p is valótlan híreket 
közöl. A többek közt ma is azt irta dr. 
Varga Lajosról, hogy a közönséghez 
irt plakátot dr. Lukács Bélával szövegezte. 
Ez nem igaz, mert még csak nem i i talál 
kozott Varga Lajos LuXáes Bélával az em­
lített időben. Az sem iga:, hogy a vizsgáló­
bíró kihallgatta Varga Lajost, mert meg 
sem idézte. Ha még helyi lap ie közöl ilyen 
valótlanságokat, nem lehet e todálkozni azon, 
hogy a fővárosi lapok is tele vanoas debre­
ceni kassákkal.

— Ebsárlat. A III. állategészségügyi 
körzetben a Szotyori telepen kóborló veszett 
eb által a kutyák meg marattak, 40 napi 
ebzárlat elrendeltetett, a telepi kutyák kiir­
tattak. Mező kapitányság.



— Abi« kbeverézek. Szabó Sándor 
csavargó az éjjel r.szeg állapotún a Gr apó 
mob 100. Fz a. báz ablakait beverte. Elfog­
ul. „ Végh János cndódi gazdálkodó a 
N> ugvti u oan csinált hasonló botrány. Be- 
kisérték.

— Nem daloltak a huszárok. A
helyi lapokban a meiyefönök elleni tünte­
tésről közölt fairek közt olyan közlemény is 
jelent meg, hogy a meg vert megyefönök 
elutazói a után a hazatérő buszárszázad a 
Kossuth nótát énekelte volna Ez a hír, nely 
tok kelleiBetlenséaet okozott, mint lapunkat 
illetékes helytől értesítik, rtm felel meg a 
valóságnak. Nem a ’-uszárok, hanem a diák­
ság énekelte a Kossuth nótát.

— A telefon Nagy szerepe van a 
hirszolgátaibiin miiek a találmánynak De a 
mostani napokban különösen sokszor veszik 
igénybe. Szerkeszt őség üi k telefonja állendóan 
csenge éti tefntp ét ma A Magyar *l,r~ 
lap, a Magyar Szó, Megjár Estilap Ma 
g varország, hudaptsti hírlap, Esti LJjsag, 
tiudapester Abendblatt és több előkelő fő­
városi lap kért és kapott tőlünk telefon tu- 
dÖEJlést a Kupén véres bevonulásáról és a 
mai eseményekről.

— Uj temetkezési intését Van sze-
lentíém » nagy érdemű kötöneég tudomására 
hozni, hogy Debrecenben, Széchenyi Utca 1. 
az. a., br. Fodn at icky házban, Somossy és 
Dorogén urakkal szemben, a kistemplom 
melle.t temetkezési intézetet nyitottam, hol 
is minden e szakmába vágó cikkek igen 
mérsékelt árban lesznek lay hatók, T-emeíé- 
sek lendezését kellő Biakiemerettel fogom 
végezd Állandóan rakáron tartok: érc- és 
fakopcrsózat, éő- és müiirág koszorúkat, 
diezes és egyszerű szemfcdőket és mindent 
a mi csak szükséges a gyászoló t. feleknek, 
Nem nagy hangú reklámmal, de tisztessé­
ges olcsó ártzón itáísul akarom a m. t. kö­
zönséget kiszolgálni. Gyászkoosikat a leg­
egyszerűbbül a legdíszesebbig bocsátom 
rendelkezésre. Szives párfogftst kér Tóth 
Sámuel, Szóchrnyi-utoa 1.

— Sikkasztás. Sarkáéi Bálint cserép 
és téglavető-*lepi munkást megbízta Bojtot- 
András K-.eváti gizda, hogy » bikáját adja 
el. El is »da 150 koronáért, de akkor a 
mulatósba logoit es elakarta inni a bika 
árát. Már ceak 102 korona volt belőle, mi 
kor a rendőrség letartóztatta.

— Az aranyóra. Vig András Garai- 
utca 16 szám alutti lalo« panaszt tett a 
rendőrségen, togy tz aranyóráját ellopták. 
Dobos József lendöibiztot. a helyszínére 
ment és mikor n u cgatta a káros a szek­
rényét, hogy honnan tűnt el az aranyórája, 
a runaneiLÍiek közt megtalálta.

— Uj virágterem. A Dréher söroear- 
nok tulajdonossá Márkus Jenő egy teljesen 
uj ditzes termet rendezett be, melyet ajánl 
társaságoknak „bankettek*1, „vrosorák“ „la­
kodalmas.“, „mulat1-águk.“ társas összejöve­
telekre alkalmas külön bejáratú. E diezes 
terem címe Virág étterem.

x Magyar ember nem használ máit 
csak a híres Hajdúsági pedrőt, mert
legjobb bajusznövtitiztö és ápolószer az összes 
bajuszpearőkészítmények között.Hatása gyors 
es biztos 1 Fosián 8 doboz 2 korona 16 fil­
lérért utánvétel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth- utca.

x A Népaegélyzö Bank megnyílt.
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám 
precht-pelota földszint az udvaiban.

x Önnek is tudni kell. Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha el­
len. Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraköti, 
Mihalovios, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla. 
FUdákovios Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

P EBREOZEN ______

Fazekas Ágostont
elitélték

Távirati tudósítás.
Budapest, január 4.

A büntetőbíróság ms délelőtt Ítélkezett 
Fazekas Ágoston pestmegyei főjegyző eilen 
indított btir pörbtn Trfcy István kinevetett 
megyefőnök livatalos halalommal való visz- 
szaéiés niatt adott be Iaraszt Fazekas 
ellen ami a B t. k. 481 §-ába ütközik. Fa 
zekas ugyanis először nem akartaöFszt-hijni 
az installáló közgyűlést, majd pedig mikor 
összehívta a közgyűlést ez Tuhynak nem 
tetszett, mert a tárgysorozatban nem az 
eskü letevéséről volt első sorban szó, hanem 
határosa hozatalról.

A tárgyalás melyei Drill Béla dr. vezetett, 
pontban liz órakor nyiit meg. Mikor a bíró­
ság tagjai bejöttek már zsúfolva volt a 
terem. — Tiz óra előtt néhány perccel 
jelent meg a teremben Fazékés Ágoston 
főjegye 6 Pólói yi Géza védője kíséretében. A 
vádat egy ifjú ügyész dr. Polgár Kálmán 
képviselte. A bíró kihallgat'a ezután a vád­
lottat. Polónyi védőbeszéde után vétkesnek 
nyilvánította járásbíróság Fazekast és hiva­
talos fiatalonhibI való visszaélés vádja ói­
mén alkalmazta reá a büntető: örvény könyv 
paragrafusait. A bíróság Fazekas Ágos­
tont két havi fogházra és eddig viselt 
hivatalinak elvesztésére ítélte.

Érdekesek a biróság Ítéletében foglalt 
indokok. Ezek szerint a főispánnnak joga 
van összehívni mindenkor közgyűlést, még 
olyanak is aki nincs beiktatva. Fazekas 
mm csak hegy nem foganatosiíotta az erre 
vonatkozó utasiiást, hanem egyenesen meg 
tagadta. Ezért a bíróságnak hivatalos hata 
lommal való visszaélést és az utasítás tel­
jesítésének megtagadását kellett megálla­
pítania.

Az Ítélet ellen a védő anyagi ős alaki 
okok miatt panasz nyújtott be Legerősebb 
érve az alaki, hogy a tá'gyalás anyagát a 
biró nem pontosan állította össze, nem a 
tárgyalás alapján, hanem saját maganézete 
szeriit. Az ítélethirdetést a közönség gú­
nyos kacagással ée abeugolással fogadta.

Közgazdaság.
A budapest-kőbányái 

íartéskerezkedelital csarnok Jelentése.
Vk 6 jsn 4.
A) Hízott serttssk ár*: 1. A) Magyar 

d * ü t s n 46, óreg nehéz (ptronkint 400 tilogimmon
íitiiS zadyban) ------------ ailérig. Öreg közép (pt-
cellist SIX)—400 klgr -tg terjedő snlyben)------------
iUÁrig. Fiztál nehéz (ptronkint 820 kgrsmmori tel611 
iKlcbin) 28—ISO fillérig. Fistel közép (páronktot 

'-"ró kilogrammig lerjedő snlyben) 28-ISO 
»térig. Fim ki könnyű (ptronkint 260 kilogramm!, 
írjedő »olybán) 21—26 fillérig. — U. Magyar 

1 a $ dalt; Nehéz (ptronkint 280 kilogrammos 
da« felüli »olybán) —-— fillérig. Közép (páron 
kitt 5*40— Ss80 kilogramm snlyben) — — fillérig. Kön 
tyű ptronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
4------- fillérig. — ül. Szerbiai: Nehéz pt-
ípakütt 860 kilogrammon íelüli súlyban 126—126 
tiáwlg. Közép (ptronkint 24ß—960 kilogramm! 
.srjadö »olybán) Í21—122 fillérig. Könuyü píron- 
ttot 240 kilogrammig terjedő súlyban) 116—117 
Ititrg. ÍV. K o m t n i a i eredeti (Stachl)l 

(,;,»ronkint 240 Mlog-ammon felüli súlyban-
-----—— fillérig. Könnyű (ptronkint 940 kilogram)
»tg isrjedö súlyban)---------fillérig. V. 8 s e t b 1»i
Nehéa (ptronkint 260 kilogrammon felüli sulybae)
----- — fillérig. Közép (ptronkint 940—960 tilt.
iramúiig terjedő solytisn) ——■— fillérig. Könny 
,;óronkldt 240 kilögtammig terjedő súlyba,
--------- - fillérig. A hízott sertés ftiUtlrtnyzat*

kellemes.

___________  1906 jannár 5

Sfíiadó őoit
Az ev. ref. Egyház tulajdonát ké­

pező néhai Mede Gyuláné féle a gróf 
Dégenfeld téren fekvő 4-dik sorszámú 
háznál, a kapu melletti bolt helyiség a 
folyó évi május elsejére több évekre

W KIADÓ,

a haszonbérlet felől értekezhetni lehet 
az Egyház hivatalos helyiségében.

Debrecen, 1906. január 3 án.
Otrokocei Végh János,

a Debrecen ref- egyház gazdasági gondnoka.

Kjeglepő jó hatásának bizonglnlt
Írja Kossuth Ferenc, Dr. Rózsafű Alajos 
a budapes'i m. kir. államrendőrség főorvosa,, 
Dr Tóthfalussy Gyula a MÁV. h, főorvosa 
Hindy Szabó László, belügym, tanácsos, Báró 
Bánffi Farkasáé, számtalan előkelő orvos stb.

(eóiborezesz)

csuz, rheuma, fejfájás, ellen. 
DEBRECENBEN kapható: Korulóssy Lajos. Rick Jó­
zsef, Kiss József, Mogyoróssy Gyóző, Hemády Pál, 
Dávid Zoltán, Lusztig és Bán, Róth Antal, Darvas Miksa 
Bős róményi István, Somogyi Kálmán, Balogh M. I, 
Deutsch Lajos, Lindenfeld Jenó, Félegyháii János, 
Parti Ferenc. Kentsek Géza, Máyer Jenő uraknál. 
HAJDÚ NAnASON: Schlachte János urnái.

A gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, miliő, pohárGzóktakaró, 
asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 
jeligp alatt Moeee Rudolfhoz Prágába 

intózendok.
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5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön v%16 kö­
tésre, Egyszerű és gyors műn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell elökószültsóg. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Háxlmunka-kötőgép társaság

Thomas H. Whitiick és Tsa.
Prága, Petereplatz 7—25.

Állam vasutak

1908. október hó 1-től.

felé

B.-Be.-Mihtiy
H-Böi*örmény

felél

lebrecenbftl indul i
Budepeet felé (gyorsvonat) — ! 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvérsd felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Seatmir — M.-Sziget felé — 
Csak Bsstmärig (gyorsvonat) 
OsakBaatmirig teher v. ez. ez. 
Biatmlr —M.-Bziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-----------
Miskolc—Kassa felé — — — || 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. 6. vasutté 
vésírtérrél — 
m. 6. vasúttól 

I . , vásártérrél —»örményi m A vaBUtt6i
IB.-8z.-Mihály Té,0árt6rr61 — 

m. á vasúttól 
via ártérről — 
m. 6. vasúttól 
vásáriéiról —

F -Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérül - 
O.-Kéos—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kóos—Polgár felé vásártér« 
Derecske— N.-Léta felé 
Derecske —N.-Léta felé

Bpestre érkezik i
A reggel 8 é. 57 p.-kor ind. gy. v.
A déli 126.05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

.1 d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-koi érk. sz. v. 
As esto 6 6.29 p.-kor érk.gy. V. 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ledányig gy. v. átszállássá.)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felöl (ssnmélyvénát 
Budapest-Nsgyvérad f. gyorv 
Budapest-Nsgyvárad felöl -
Budapest—N agy v4rad felöl —
Csak P.-Ladánytól-----------
Csak Ssatmár felól-------
Ssatinár —M.-Szegodr61 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetr61 ----------------
Szatmár felól — - 
Kmi*—Miskolc felöl — — 
Kwie*-S.-A.-Ujhely-Sierenoe

óra perel

d. u. 1 1 I 50
este I 6 40

reggtl I 6 46
eate I 9 36

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este

’éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasutho* 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony fel61 vásártérre - 
F.-Abony felól m. á. vasúthoz 
O.-Kóoe—Polgár felól váz. tér. 
O.-Kóos—Polgárfelól máv.-hoz
Derecske—Nagy-Léta felól — 
Derecske—Nagy-Léte felól —

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

10 í 116 43
8 I 04 
8 1»

11 81

8 35
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I
átnedvesedtek már az ön lábai?

Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vagy
Hócipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Oo. 
Bostoni gyárából valók, könynvüek és elegánsak 
Kaphatók: Káinul Lipót, Fekete Jakab él 
Mandel Llpőt üzletében DEBRECENBEN. 
Vezér kép visslst Ausztria Magyarország részére: 

WelLeoh Franki és Társa,
Bées I. Fleiaohmarkt 12 és 14.

Dürkopp-varrögépelx
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megtelel.

Dürkopp és Társa.
Gráz. Szétküldés! raktár: Béos.

1 ©©«©ksaak 1
vagy na^yon6!Meg^őtehik;^ólirezetof rnórtókteleuieótetmódZ’követitítzLá^ifSZfflrotol(>yk*íí

mÍnt uvomoraatarrus, gyomornyomás, gyomorfáj dalom, nehé* emésstée 
vagy ny4 káeodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
-uár sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert, Ullrieh-íéle gyógynövényből.
Eme gyógynövénybor előnyösen Ismert gyógyerejü növények és jé bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet A gyógynövény bor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az,®868zsóges vérképződést.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántahnak már esl.ajt 
ban elfojtható!7 Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni Jelek mftor hm- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés csömör melyek biztos előjelei a krónke- 
evomorbajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.
87 Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint. kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások ős máj, lóp^ és a Pfortader 
módszérné a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor slő^gitl 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket, 
az em68^te^,® sK&p kinózés, vérszegénység, bágyadtág, anndiB9«a«f 
következményei a rossz emészt ísnok nehéz verképződósnek s a má] beteges állep ’jr 
nak Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kefélytolensőg, vaUmtat Jj*
táiás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógyn ve ,, teor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágy*!, »18- 
segitfaz emésztést és a táplálkozást, szabályozza a yérképzMést, osillap tjs e fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levt, hizo-

nyÍtjB A gyógynövénykor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50 

és 2.—
Óvakodjunk az utánzatoktól

k c r-J eii k 1 fej ezetten

Huber! Ullrich-íéle gyógynövényben
„vó„vnWénvb0r nem titkos szer, a következő anyagokból van öHHttn:

haelmus gyökér a 10.0.
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APBÓ H1B0ETÉSM.
©}}• 10 w6i* 80 flllir, minion további *»6 3 Altér 

waslagabb belükkel nyomtetott «6 6 BU6.-,

«»mell IwtokezHásokra peaioiss válaszéinak, h« nizUk- 
“ ===== Ságét bMyeg bskSIdetlk. =====

hirdetések előre fissMik.

A
„DEBBECZEH“
»■erkesstősí gének

ée
kiadóhivatalának

Telefon száma412.

Mester hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
és egyébó felszerel issei, 
jutányos áron eladó Czim 
a kiadó hivatalom.
A legjobb helyen

egy csinosan herendezet 
fűszer üzlet, olcsó ház- 
bérrel sürgősen e'adó Hol? 
megmondja a kiadó hi
ratal.Etukánk

(Pietuka) kérésed meg let- 
tflk hidmeg senki sémit 
mindent úgy intéztünk 
sürgönyön, de jöj azonnal 
minden meg van hoceátvk 
kedvekét a te jó anyád 
apád K. E.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár- 
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 ez.

léiolcsóbb kivásárlási fonts
Merkli Ferenc fűszer üzlete 
Füvészkert u. 14 Telefon 
S74, 1K. törmelék csokolá­
dé 90 kr. Ilit. jamaiksi rum 
80, 1 dg. császár keverék 
tea 5 kr. tes sütemények 
óriási választékban. 1 liter 
kitűnő Ezerjó 30 kr. 100- 
kg. száraz csertögyfa 1 frt. 
házhoz szállítva.

Ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Czimeket a kiadób- 
kér.

Eladás.
Kösön séges

csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

500 darabb
minta értéknélküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalban.

1 Szabó Lajos Fiai cég
* női ruhakelme, szőnyeg és vászon ára- 
\ htizábr-n már az előbbi évekből igen
1 előnyösnek ismert

női ruhaszövet vásár
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden cikkből félárban.
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

—
Az

„Tőr s T cd k: ö I—
legelterjedtebb és legrégibb élclap.

49. évfolyam. legjelen minden csütörtökén.
Művésziesen illusztrált adomái, hiti nő rovatai folytán » legkedveltebb hetilap 

Előfizetési árai V« évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az .Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadóhivatel oimére:

BUDAPEST, U kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok Így cimzendök : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék f Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás- 
• ban“ oimü illusztrált diszketetet (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagy ások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

«S3

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megHttn tetősére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tieztátlanságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertáréban
WIEN, I., SINGERSTRASSE 16.
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Biztosítási és «^Közgazdasági JEapoKaf“
Járassa és olvassa a

11
minden szakember I

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkttlözhetlen voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s igy a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről. 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tlstviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 firt. 50 kr.
Kérjen mutatványszámat a kiadóhivat altól, H^|

VII.» VÖrÖsmarty-utea 14,

I

” A lap Bécsben német nyelven is megjelenik! =

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


